

黑三省的军政各界代表50余人把溥仪从旅顺迎到长春。29日，溥仪正式宣布就任伪满洲国执政，公布伪政府组织法，任命伪国务总理以下各府院部省的伪官吏，伪满洲国正式成立。

（摘自全国政协《文史资料选辑》第十七辑）

对《九·一八事变前后日寇 和汉奸在东北的阴谋活动》的订正

王 前

读《文史资料选辑》第十七辑，有王子衡写的一篇《九·一八事变前后日寇和汉奸在东北的阴谋活动》一文^①，其中有一段谈到撰拟叛国宣言的是荣叔章，荣孟枚是别号，把荣叔章同荣孟枚混为一个人。

我提出的订正意见是：在伪满汉奸群中，有荣叔章也有荣孟枚。荣孟枚是满洲旗人，家住阿城县，他父亲姓胡，当时呼为胡举人。到荣孟枚这一代，姓荣名叔右，别号孟枚，以后又把名号统一了。前清末年的学制，凡高等学堂考取合格的学生，均赐举人出身，荣孟枚考试合格，就高兴的了不得，逢人便说他是洋举人，狂妄骄傲，目空一切。他既不知个人有人格，也不知人世间有羞耻事，更无祖国观念，一时人都指为斯文败类。叛国宣言，确是荣孟枚的手笔，他到处向人大吹大擂，说他是开国元勋，将来宫内的尚书府大臣，一定是非他莫属，得意万分，而不知人人皆笑骂他，痛恨他是卖国奸贼。

（摘自全国政协《文史资料选辑》第二十三辑）

^① 《被操纵的伪建国运动》章节选读文。